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Purmon tuulivoimapuisto, Pedersöre 

1 ASUKASKYSELYN TOTEUTUS JA VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Ihmisiin kohdistuvien vaikutusten arvioinnin tueksi toteutettiin asukaskysely postikyselynä 
heinä-elokuussa 2022. Kysely lähetettiin 600 kotitalouteen hankkeen keskeisellä vaikutusalu-
eella. Kysely lähetettiin kaikille alle 3 kilometrin etäisyydellä suunnitelluista voimaloista ja alle 
500 metrin etäisyydellä suunnitelluista sähkönsiirtoreitistä asuville ja lomarakennuksen omis-
taville sekä satunnaisotannalla 3-10 kilometrin etäisyydellä voimaloista asuville ja lomaraken-
nuksen omistaville. Vastauksia kyselyyn saatiin 200 kappaletta, joten vastausprosentti oli 33 
%. Lisäksi kyselyyn saatiin 54 vastausta sellaisilta asukkailta, joille kyselyä ei alun perin lähe-
tetty. Yhteensä vastauksia saatiin siten 254 kappaletta. 
 

Seuraavassa on esitetty kyselyn tulokset kaikkien vastausten yhteenvetona. Lisäksi osasta ky-
symyksiä on esitetty vastaukset erikseen alle 2 kilometrin etäisyydellä suunnitelluista tuulivoi-
maloista (45 kpl) ja alle 1000 metrin etäisyydellä suunnitelluista sähkönsiirtoreiteistä (46 kpl) 
asuvien ja lomarakennuksen omistavien osalta sekä niiden vastaajien osalta (200 kpl), jotka 
olivat saaneet alkuperäisen kyselyn. 
 

Kyselyyn vastanneista oli 87 % vakituisia asukkaita ja 6 % vapaa-ajan asukkaita. 
 

 
Kuva 1: Vakituisten ja vapaa-ajan asukkaiden osuudet kyselyyn vastanneista. 
 

Kyselyyn vastanneista oli 33 % yli 64-vuotiaita, 37 % 45-64-vuotiaita ja 28 % 18-44-vuotiaita.   
 

 
Kuva 2: Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma.  

 
Kyselyyn vastanneista 87 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon Pedersören, 11 
% Uusikaarlepyyn ja 2 % Kauhavan alueella.  
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Kuva 3: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon sijaintikunta. 
 
Kyselyyn vastanneista 16 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 2 kilometrin 
etäisyydellä Purmon vaihtoehdon VE1 suunnitelluista tuulivoimaloista, 11 % alle kahden kilo-
metrin etäisyydellä vaihtoehdon VE2 suunnitelluista tuulivoimaloista ja 5 % alle kahden kilo-
metrin etäisyydellä vaihtoehdon VE3 tuulivoimaloista. Kyselyyn vastanneista 18 % asui tai 
omisti loma-asunnon alle 2 kilometrin etäisyydellä yhden tai useamman Purmon tuulivoima-
puiston vaihtoehdon (VE1, VE2 tai VE3) tuulivoimaloista. 
 

 
Kuva 4: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Purmon tuulivoimapuiston vaihto-
ehtojen VE1, VE2 ja Ve3 suunnitelluista tuulivoimaloista.  

 
Kyselyyn vastanneista 7 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 1000 metrin 
etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdosta A1/A2, 6 % alle 1000 metrin etäisyy-
dellä reittivaihtoehdosta B, 3 % alle 1000 metrin etäisyydellä reittivaihtoehdosta C1/C2 sekä 7 
% alle 1000 metrin etäisyydellä reittivaihtoehdosta D1/D2. Kyselyyn vastanneista 18 % asui tai 
omisti loma-asunnon alle 1000 metrin etäisyydellä yhden tai useamman sähkönsiirron reitti-
vaihtoehdon voimajohdosta (A1/A2, B, C1/C2 tai D1/D2). 
 

 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Asukaskyselyn yhteenveto 3 (45) 
   
8.12.2022   
   

 

 

 

 
Kuva 5: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Purmon sähkönsiirron reittivaihto-
ehdoista A1/A2, B, C1/C2 ja D1/D2. 

 
Kyselyyn vastanneista 32 % ilmoitti omistavansa maata Purmon tuulivoimapuiston alueella ja 
19 % sähkönsiirtoreittien alueilla. 
 

  
Kuva 6: Kyselyyn vastanneiden maanomistus Purmon tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreittien alueilla.  

 
Kyselyyn vastanneista 86 % ilmoitti käyneensä olemassa olevan voimalan juurella tai näh-
neensä voimaloita lähietäisyydeltä, joten valtaosalla vastanneista on vastaustensa taustalla 
omakohtaista kokemusta tuulivoimaloista.  
 

 
Kuva 7: Kyselyyn vastanneiden kokemukset tuulivoimaloista. 
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2 TUULIVOIMAPUISTON JA SÄHKÖNSIIRTOREITTIEN NYKYINEN KÄYTTÖ 

Tuulivoimapuiston nykyinen käyttö 
 

Purmon tuulivoimapuiston alueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/ 
kausiluontoisesti 79 % kaikista kyselyyn vastanneista. Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omis-
tavat loma-asunnon alle 2 kilometrin etäisyydellä tuulivoimapuistosta, 91 % ilmoitti liikku-
vansa tuulivoimapuiston alueella päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti.  
 

 
Kuva 8: Liikkuminen Purmon tuulivoimapuiston alueella. 
 

Kyselyyn vastanneille Purmon tuulivoimapuiston alue on tärkeä erityisesti marjastuksen ja/tai 
sienestyksen ja metsätalouden harjoittamisen kannalta. Lähellä tuulivoimapuistoa asuville tai 
loma-asunnon omistaville tuulivoimapuiston alue on kaikkien käyttötarkoitusten osalta tärke-
ämpi kuin kaikille vastaajille keskimäärin. Lähellä tuulivoimapuistoa asuvien vastauksissa ko-
rostuvat erityisesti ulkoilu (91 %:lle erittäin tai melko tärkeä) ja luonnon tarkkailu (91 %:lle 
erittäin tai melko tärkeä) selkeästi tärkeämpinä käyttötarkoituksina kuin kauempana asuvien 
vastauksissa.  
 

 
Kuva 9: Purmon tuulivoimapuiston merkitys eri käyttötarkoitusten kannalta (KAIKKI VASTAAJAT). 
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Sähkönsiirtoreitin nykyinen käyttö 
 

Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehtojen alueilla ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai 
kuukausittain/kausiluontoisesti vaihtoehdosta riippuen 28–46 % kaikista kyselyyn vastan-
neista. Eniten vastaajat liikkuvat vaihtoehdon A alueella ja vähiten vaihtoehdon C alueella.  
Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omistavat loma-asunnon alle 1000 metrin etäisyydellä säh-
könsiirtoreiteistä, 57–72 % ilmoitti liikkuvansa sähkönsiirtoreitin alueella päivittäin, viikoittain 
tai kuukausittain/kausiluontoisesti. Eniten lähellä asuvat vastaajat liikkuvat vaihtoehtojen A ja 
B alueilla ja vähiten vaihtoehdon C alueella. 
 

 
Kuva 10: Liikkuminen Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehtojen alueella. 
 

Kyselyyn vastanneille Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehtojen alueet ovat tärkeitä erityisesti 
marjastuksen ja/tai sienestyksen kannalta. Lähellä suunniteltuja sähkönsiirtoreittejä asuville 
tai loma-asunnon omistaville alueet ovat kaikkien käyttötarkoitusten osalta merkittävästi tär-
keämpiä kuin kaikille vastaajille keskimäärin.  
 

 
Kuva 11: Purmon sähkönsiirtoreittien merkitys eri käyttötarkoitusten kannalta (KAIKKI VASTAAJAT). 
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3 SUHTAUTUMINEN ILMASTONMUUTOKSEEN JA TUULIVOIMAAN YLEISESTI 

Kyselyyn vastanneista 36 % pitää ilmastonmuutosta vakavana ongelmana. Vastanneista 19 % 
ilmoitti tehneensä itse toimenpiteitä ilmastonmuutoksen torjumiseksi, 25 % vastanneista 
pitää tärkeänä, että Suomen hallitus ja 22 % vastanneista, että kotikunta tekee toimenpiteitä 
ilmastonmuutoksen torjumiseksi. Vastanneista 15 % uskoo tuulivoiman hidastavan 
ilmastonmuutosta ja 16 % pitää tuulivoimaa kestävänä ja luonnonvaroja säästävänä.  
Vastanneista 28 % pitää tärkeänä, että energiaa tuotetaan paikallisesti. Luottamus 
viranomaisten ammattitaitoon ja lakeihin, jotka ohjaavat tuulivoiman suunnittelua on varsin 
heikko, sillä vain 16 % vastaajista ilmoitti luottavansa täysin ja 38 % ilmoitti, ettei luota lainkaan 
viranomaisten ammattitaitoon. 
 

 
Kuva 12: Suhtautuminen ilmastonmuutokseen ja tuulivoimaan yleisesti (KAIKKI VASTAAJAT).  
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4 KYSELYYN VASTANNEIDEN ARVIOT TUULIVOIMAPUISTON VAIKUTUKSISTA 

4.1 Arviot vaikutuksista kuntatasolla 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Purmon tuulivoimahankkeen vaikuttavan kuntatasolla myöntei-
simmin kunnan kiinteistöverotuloon, kunnan talouteen ja alueen työllisyyteen rakennusvai-
heessa. Kielteisimmin hankkeen arvioitiin vaikuttavan alueen arvostukseen ja alueen/kunnan 
imagoon, joiden osalta vaikutukset kielteisiksi arvioineiden vastaajien osuus oli suurempi kuin 
myönteisiksi arvioineiden vastaajien osuus. 
 

 
Kuva 13: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle kahden kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta sekä alle 1000 metrin etäisyy-
dellä Purmon sähkönsiirtoreiteistä asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat vai-
kutukset kuntatasolla kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Kielteisimmin lähellä 
asuvat arvioivat hankkeen vaikuttavan alueen arvostukseen. (Kuvat 14 ja 15) 
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Kuva 14: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 

 
Kuva 15: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 
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4.2 Arviot vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi 97 % kysymyk-
seen vastanneista viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen 
jälkeen 41 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 39 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan 
asuntonsa lähiympäristön viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi.  
 

 
Kuva 16: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen (KAIKKI 
VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista kaikki pitävät lähiympäristön viihtyisyyttä nykytilanteessa joko viihtyisänä tai 
erittäin viihtyisänä. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen vain 23 % ja voimajohdon 
rakentamisen jälkeen 27 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön viih-
tyisäksi tai erittäin viihtyisäksi.  
 

 
Kuva 17: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen (ASUNNON/ 
LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvista tai loma-
asunnon omistavista vastaajista 96 % pitää lähiympäristön viihtyisyyttä nykytilanteessa joko 
viihtyisänä tai erittäin viihtyisänä. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen vain 32 % 
ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 18 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa 
lähiympäristön viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. 
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Kuva 18: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen (ASUNNON/ 
LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 

 

4.3 Arviot vaikutuksista lähiympäristön maisemaan 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman arvioi 97 % 
kaikista kysymykseen vastanneista miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi. Purmon tuulivoi-
mapuiston rakentamisen jälkeen 40 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 39 % arvioi asuin-
alueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman miellyttäväksi tai erittäin miel-
lyttäväksi.  
 

 
Kuva 19: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista kaikki pitävät lähiympäristön maisemaa nykytilanteessa joko miellyttävänä tai 
erittäin miellyttävänä. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 21 % ja voimajohdon 
rakentamisen jälkeen 27 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön mai-
seman miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi.  
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Kuva 20: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvista tai loma-
asunnon omistavista vastaajista 93 % pitää lähiympäristönsä maisemaa nykytilanteessa joko 
miellyttävänä tai erittäin miellyttävänä. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 26 % 
ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 15 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lä-
hiympäristön maiseman miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi.  
 

 
Kuva 21: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 

 

4.4 Arviot vaikutuksista harrastusmahdollisuuksiin 

Kaikista kysymykseen vastanneista 98 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-
päristön harrastusmahdollisuudet nykytilanteessa hyviksi tai erittäin hyviksi. Purmon tuulivoi-
mapuiston rakentamisen jälkeen 45 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 44 % arvioi asuin-
alueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdollisuudet hyviksi tai erittäin 
hyviksi.  
 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Asukaskyselyn yhteenveto 12 (45) 
   
8.12.2022   
   

 

 

 

 
Kuva 22: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista kaikki pitävät lähiympäristönsä harrastus- ja virkistysmahdollisuuksia nykyti-
lanteessa joko hyvinä tai erittäin hyvinä. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 25 
% ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 34 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan 
asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdollisuudet hyviksi tai erittäin hyviksi.  
 

 

Kuva 23: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvista tai loma-
asunnon omistavista vastaajista kaikki pitävät lähiympäristönsä harrastus- ja virkistysmahdol-
lisuuksia nykytilanteessa hyvinä tai erittäin hyvinä. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen 
jälkeen 32 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 24 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai 
vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdollisuudet hyviksi tai erittäin hyviksi.  
 

 
 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Asukaskyselyn yhteenveto 13 (45) 
   
8.12.2022   
   

 

 

 

 
Kuva 24: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 
1000 METRIÄ). 

 

4.5 Arviot vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvos-
tetuksi nykytilanteessa 91 % kaikista kysymykseen vastanneista. Purmon tuulivoimapuiston 
rakentamisen jälkeen 35 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 33 % arvioi asuinalueensa tai 
vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi.  
 

 
Kuva 25: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista 95 % arvioi lähiympäristön nykytilanteessa joko arvostetuksi tai erittäin arvos-
tetuksi asuin- ja vapaa-ajan alueeksi. Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen vain 19 
% ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 23 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-
ajan asuntonsa lähiympäristön olevan arvostettu tai erittäin arvostettu.  
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Kuva 26: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 
KILOMETRIÄ). 

 
Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvista tai loma-
asunnon omistavista vastaajista 93 % arvioi lähiympäristön nykytilanteessa joko arvostetuksi 
tai erittäin arvostetuksi asuin- ja vapaa-ajan alueeksi. Purmon tuulivoimapuiston rakentami-
sen jälkeen 21 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 13 % vastanneista arvioi asuinalu-
eensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön olevan arvostettu tai erittäin arvostettu.  
 

 
Kuva 27: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEH-
DOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 

 

4.6 Arviot vaikutuksista omaan elämään 

Kyselyyn vastanneet eivät juurikaan arvioineet Purmon tuulivoimahankeen vaikuttavan 
omaan elämäänsä myönteisesti. Vastanneista 56-59 % arvioi vaikutukset kielteisiksi tai erittäin 
kielteisiksi. Vastanneista 23-35 % arvioi, ettei Purmon tuulivoimapuistolla ole vaikutuksia 
omaan elämään. 
 

 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Asukaskyselyn yhteenveto 15 (45) 
   
8.12.2022   
   

 

 

 

 
Kuva 28: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Seuraavassa kuvassa on esitetty alkuperäiseen otokseen kuuluneiden vastaajien (N=200) ar-
viot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään.  
 

 
Kuva 29: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (VASTAAJAT, JOTKA KUU-
LUIVAT ALKUPERÄISEEN OTOKSEEN). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat arvioivat Purmon tuulivoimahankkeen vaikutukset merkittävästi kielteisemmiksi 
kuin kauempana asuvat. Vastanneista 71–78 % arvioi vaikutukset kielteisiksi tai erittäin kiel-
teisiksi. Vastanneista 11–20 % arvioi, ettei Purmon tuulivoimapuistolla ole vaikutuksia omaan 
elämään. 
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Kuva 30: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (ASUNNON/LOMA-ASUN-
NON ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvat tai loma-asun-
non omistavat vastaajat arvioivat Purmon tuulivoimahankkeen vaikutukset merkittävästi kiel-
teisemmiksi kuin kauempana asuvat. Vastanneista 59-84 % arvioi vaikutukset kielteisiksi tai 
erittäin kielteisiksi. Erityisen kielteisiksi vastaajat arvioivat sähkönsiirron aiheuttaman maise-
man muutoksen. Vastanneista 7-30 % arvioi, ettei Purmon tuulivoimapuistolla ole vaikutuksia 
omaan elämään. 
 

 
Kuva 31: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (ASUNNON/LOMA-ASUN-
NON ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 
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4.7 Arviot vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 25 % (käyttötarkoituksesta riip-
puen 19–30 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Purmon tuulivoimapuiston rakentami-
sella ole vaikutuksia tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin. Kysymykseen vastanneista 
keskimäärin 6 % (4–7 %) arvioi Purmon tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi tai erittäin 
myönteisiksi ja keskimäärin 61 % (56–64 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin 
Purmon tuulivoimapuiston rakentamisen arvioitiin vaikuttavan luonnon tarkkailuun.  
 

 
Kuva 32: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömah-
dollisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Seuraavassa kuvassa on esitetty alkuperäiseen otokseen kuuluneiden vastaajien (N=200) ar-
viot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista hankealueen ja sen lähiympäristön käyttömah-
dollisuuksiin. 
 

 
Kuva 33: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömah-
dollisuuksiin (VASTAAJAT, JOTKA KUULUIVAT ALKUPERÄISEEN OTOKSEEN). 
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Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
arvioivat tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutukset alueen käyttömahdollisuuksiin kieltei-
semmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen 
keskimäärin 13 % lähellä asuvista vastaajista arvioi, ettei Purmon tuulivoimapuiston rakenta-
misella ole vaikutuksia tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin. Vastanneista keskimäärin 5 
% arvioi tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi ja keskimäärin 79 % kielteisiksi tai erittäin 
kielteisiksi. Kielteisimmin tuulivoimapuiston arvioitiin vaikuttavan metsästykseen ja luonnon 
tarkkailuun. 
 

 
Kuva 34: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttö-
mahdollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 
KILOMETRIÄ). 
 
 

4.8 Arviot vaikutuksista sähkönsiirtoreitin käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 28 % (käyttötarkoituksesta riip-
puen 23–35 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Purmon sähkönsiirron rakentamisella 
ole vaikutuksia sähkönsiirtoreitin käyttömahdollisuuksiin. Kysymykseen vastanneista keski-
määrin 4 % (3–5 %) arvioi Purmon sähkönsiirron vaikutukset myönteisiksi ja keskimäärin 55 % 
(50–60 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin Purmon sähkönsiirron rakentamisen 
arvioitiin vaikuttavan luonnon tarkkailuun.  
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Kuva 35: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista sähkönsiirtoreittien käyttö-
mahdollisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Seuraavassa kuvassa on esitetty alkuperäiseen otokseen kuuluneiden vastaajien (N=200) ar-
viot Purmon tuulivoimahankkeen sähkönsiirron rakentamisen vaikutuksista sähkönsiirtoreitin 
ja sen lähiympäristön käyttömahdollisuuksiin. 
 

 
Kuva 36: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista sähkönsiirtoreittien käyttö-
mahdollisuuksiin (VASTAAJAT, JOTKA KUULUIVAT ALKUPERÄISEEN OTOKSEEN). 
 

Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvat tai loma-asun-
non omistavat arvioivat sähkönsiirron rakentamisen vaikutukset sähkönsiirtoreitin alueen 
käyttömahdollisuuksiin kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Kaikki käyttömah-
dollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 16 % vastaajista arvioi, ettei sähkönsiirron rakenta-
misella ole vaikutuksia alueen käyttömahdollisuuksiin. Vastanneista keskimäärin 1 % arvioi vai-
kutukset myönteisiksi ja keskimäärin 73 % (68–78 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Myön-
teisesti sähkönsiirron rakentamisen arvioitiin vaikuttavan metsästykseen ja kielteisimmin 
luonnon tarkkailuun. 
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Kuva 37: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista sähkönsiirtoreittien käyttö-
mahdollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTO-
EHDOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 
 

4.9 Arviot vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Purmon tuulivoimahankkeen vaikuttavan kielteisimmin metsä-
talouteen, matkailuun ja maatalouteen. Vastanneista 17–31 % arvioi, ettei Purmon tuulivoi-
mahankkeella ole vaikutuksia elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin. Muita elinkeinoja, 
joihin tuulivoimahankkeen arvioitiin vaikuttavan kielteisesti, mainittiin turkistarhaus. 
 

 
Kuva 38: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyk-
siin (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat arvioivat Purmon tuulivoimahankkeen vaikutukset elinkeinojen toiminta- ja kehitys-
edellytyksiin merkittävästi kielteisemmiksi kuin kauempana asuvat. Eniten kielteisiä vaikutuk-
sia kysymykseen vastanneet arvioivat kohdistuvan metsätalouteen ja matkailuun.  
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Kuva 39: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyk-
siin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvat tai loma-asun-
non omistavat vastaajat arvioivat Purmon tuulivoimahankkeen vaikutukset huomattavan kiel-
teisiksi. Kielteisimmin tuulivoimahankkeen arvioitiin vaikuttavan metsätalouden ja maatalou-
den harjoittamiseen. 
 

 
Kuva 40: Arviot Purmon tuulivoimahankkeen vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyk-
siin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA 
ALLE 1000 METRIÄ). 
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4.10 Arviot merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista  

Avoimissa kysymyksissä asukkailta ja loma-asukkailta kysyttiin, mitkä ovat heidän mielestään 
Purmon tuulivoimahankkeen merkittävimmät myönteiset ja kielteiset vaikutukset.  
 

Kysymykseen kielteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 167 henkilöä (66 % kaikista vastaa-
jista). Kyselyyn vastanneiden mainitsemia merkittävimpiä kielteisiä vaikutuksia ovat äänimai-
semassa tapahtuvat muutokset (meluhaitat, infraäänet, hiljaisuuden väheneminen), haitat 
luonnolle, eläimille ja linnuille, muutokset valo-olosuhteissa (varjostus, välke, vilkkuvat valot), 
maisemahaitat kiinteistöjen arvon aleneminen, asumisviihtyisyyden heikkeneminen sekä hai-
tat alueen virkistyskäytölle (marjastus, sienestys, metsästys, ulkoilu). Sähkönsiirtoreittien si-
jaintia ja leveyttä pidettiin huonona ja sen arvioitiin vaikuttavan kielteisesti asukkaisiin ja met-
sähoitoon. Vastaajista 4 % oli sitä mieltä, ettei Purmon tuulivoimahankkeella ole kielteisiä vai-
kutuksia. 
 

Kysymykseen myönteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 1 49 henkilöä (59 % kaikista vastaa-
jista). Merkittävimpinä myönteisinä vaikutuksina mainittiin kuntien saamat verotulot, sähkön-
tuotanto, maanomistajien saamat vuokratulot ja uudet ja parannettavat tiet ja työllisyyden 
paraneminen. Myös energian tuottaminen paikallisesti ja ympäristöystävällisesti mainittiin 
myönteisinä vaikutuksina. Noin 22 % vastaajista oli sitä mieltä, ettei tuulivoimahankkeella ole 
mitään myönteisiä vaikutuksia.   
  

Taulukko 1: Kyselyyn vastanneiden näkemyksiä Purmon tuulivoimahankkeen merkittävimmistä myön-
teisistä ja kielteisistä vaikutuksista (suluissa mainintojen määrä). 
 

Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 
Kuntien verotulot (30) 
Sähköntuotanto (18) 
Maanomistajien vuokratulot (17) 
Uudet ja parannettavat tiet (15) 
Työllisyyden paraneminen (14) 
Paikallinen sähköntuotanto (13) 
Puhdas ja uusiutuva energia (12) 
Kiinteistöverotulot (12) 
Hyödyt aluetalouteen, yrityksille (8) 
Energiaomavaraisuuden lisääntyminen (5) 
Kunnan imagon paraneminen (3) 
 

Ääni, infraääni, meluhaitat (65) 
Haitat luonnolle, eläimille ja linnuille (57) 
Varjostus, välke, vilkkuvat valot (39) 
Maisemahaitat (38) 
Kiinteistöjen arvon aleneminen (27) 
Asumisviihtyisyyden heikkeneminen (26)  
Metsäalan väheneminen ja pirstaloituminen (22) 
Haitat alueen virkistyskäytölle (21) 
Alueen arvostus ja vetovoima, poismuutto (18) 
Liikenteen lisääntyminen (16) 
Eripuran ja eriarvoisuuden lisääntyminen (14) 
Voimajohtojen aiheuttamat haitat (11) 
Haitat elinkeinoille (maa- ja metsätalous, tuotan-
toeläintalous, matkailu (10) 
Mikromuovin ym. jätteiden lisääntyminen (8) 
Terveys- ja turvallisuushaitat (8) 
Alueen muuttuminen teollisuusalueeksi (6) 
Liian paljon tuulivoimaloita, liian suuri alue (5) 

Epäselvät purkuvastuut elinkaaren lopussa (2) 
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5 SUHTAUTUMINEN PURMON TUULIVOIMAHANKKEESEEN  

5.1 Suhtautuminen Purmon tuulivoimahankkeeseen  

Kaikista kysymykseen vastanneista 47 % oli sitä mieltä, että Purmon alue ei sovellu tuulivoi-
maloiden rakentamiseen ja 19 % sitä mieltä, että alue soveltuu tuulivoimaloiden rakentami-
seen. Ympäristövaikutusten selvittämistä 72 % kyselyyn vastanneista piti hyvänä asiana. Vas-
tanneista 38 % oli sitä mieltä, että tuulivoimaloiden sijaintia tulisi muuttaa ja 29 % sitä mieltä, 
että sähkönsiirtoreitin sijaintia tulisi muuttaa. Varsin suuri osa (28–42 %) vastanneista ei kui-
tenkaan osannut ottaa kantaa tuulivoimaloiden ja voimajohtoreitin sijainnin muuttamiseen. 
 

 
Kuva 41: Suhtautuminen Purmon tuulivoimahankkeeseen (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Seuraavassa kuvassa on esitetty alkuperäiseen otokseen kuuluneiden vastaajien (N=200) ar-
viot suhtautumisesta Purmon tuulivoimahankkeeseen. 
 

 
Kuva 42: Suhtautuminen Purmon tuulivoimahankkeeseen (VASTAAJAT, JOTKA KUULUIVAT ALKUPERÄI-
SEEN OTOKSEEN). 
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Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat suhtautuvat Purmon tuulivoimahankkeeseen huomattavasti kriittisemmin kuin kau-
empana asuvat. Lähellä asuvista vastaajista 66 % on sitä mieltä, ettei Purmon alue sovellu tuu-
livoimaloiden rakentamiseen. Yli puolet vastaajista (54 %) oli sitä mieltä, että tuulivoimaloisen 
sijaintia tulisi muuttaa. 
 

 
Kuva 43: Suhtautuminen Purmon tuulivoimahankkeeseen (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 
 

Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvista tai loma-
asunnon omistavista vastaajista 56 % oli sitä mieltä, ettei Purmon alue sovellu tuulivoimaloi-
den rakentamiseen. Yli puolet vastaajista (59 %) oli sitä mieltä, että sähkönsiirtoreitin sijaintia 
tulisi muuttaa.  
 

 
Kuva 44: Suhtautuminen Purmon tuulivoimahankkeeseen (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 
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5.2 Näkemykset Purmon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista  

Purmon tuulivoimapuiston varsinaisista vaihtoehdoista kyselyyn vastanneet suhtautuvat 
myönteisimmin vaihtoehtoon VE3, jota 19 % vastaajista piti mieluisimpana ja 23 % vähiten 
mieluisana vaihtoehtona. Yli puolet (58 %) vastanneista kannatti kuitenkin tuulivoimapuiston 
toteuttamatta jättämistä (vaihtoehto 0).  
 

 
Kuva 45: Näkemys Purmon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Seuraavassa kuvassa on esitetty alkuperäiseen otokseen kuuluneiden vastaajien (N=200) nä-
kemykset Purmon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista. 
 

 
Kuva 46: Näkemys Purmon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista (VASTAAJAT, JOTKA KUULUIVAT ALKU-
PERÄISEEN OTOKSEEN). 
 

Alle 2 kilometrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat suhteutuvat myönteisimmin vaihtoehtoon VE3, jota 22 % lähellä asuvista vastaajista 
piti mieluisimpana ja 27 % vähiten mieluisana. Vaihtoehtoihin VE1 ja VE2 lähellä asuvat vas-
taajat suhtautuvat huomattavasti kielteisemmin kaikki vastaajat keskimäärin. Tuulivoimapuis-
toa lähellä asuville selkeästi mieluisin vaihtoehto on tuulivoimapuiston toteuttamatta jättämi-
nen (vaihtoehto VE0), jota 71 % vastanneista piti mieluisimpana vaihtoehtona.  
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Kuva 47: Näkemys Purmon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
PURMON TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 
 
 

5.3 Näkemykset Purmon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehdoista  

Kyselyyn vastanneet suhtautuvat myönteisimmin sähkönsiirron vaihtoehtoon D1/D2, jota 54 
% vastaajista piti mieluisimpana ja 36 % vähiten mieluisana vaihtoehtona. Vähiten mieluisia 
vaihtoehtoja ovat kyselyyn vastanneiden mukaan vaihtoehdot B ja C1/C2. Vaihtoehdolla A oli 
vaihtoehtoja B ja C1/C2 enemmän sekä kannattajia (34 %) että vastustajia (47 %). 
 

 
Kuva 48: Näkemys Purmon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehdoista (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Seuraavassa kuvassa on esitetty alkuperäiseen otokseen kuuluneiden vastaajien (N=200) nä-
kemykset Purmon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehdoista. 
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Kuva 49: Näkemys Purmon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehdoista (VASTAAJAT, JOTKA KUU-
LUIVAT ALKUPERÄISEEN OTOKSEEN). 

 
Alle 1000 metrin etäisyydellä Purmon tuulivoimapuiston sähkönsiirron reittivaihtoehdoista 
asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat suhtautuvat kaikkiin vaihtoehtoihin kielteisem-
min kuin kauempana reittivaihtoehdoista asuvat vastaajat.  
 

 
Kuva 50: Näkemys Purmon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehdoista (ASUNNON/LOMA-ASUN-
NON ETÄISYYS PURMON SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 1000 METRIÄ). 
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5.4 Ajatukset Purmon tuulivoimahankkeesta  

Kaikista kyselyyn vastanneista 51 % ilmoitti olevansa huolestunut. Vastanneista 29 % ilmoitti olevansa 
rauhallisin mielin ja 28 % tukevansa hanketta. Alle 2 kilometrin etäisyydellä tuulivoimapuistosta asuvista 
tai loma-asunnon omistavista vastaajista 62 % ja alle 1000 metrin etäisyydellä sähkönsiirron vaihtoeh-
doista asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 59 % ilmoitti olevansa huolestunut. 
 

 
Kuva 51: Ajatukset Purmon tuulivoimahankkeesta. 
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6 HANKKEESTA TIEDOTTAMINEN JA OSALLISTUMINEN  

Kaikista kyselyyn vastanneista 4 % ilmoitti lukevansa hankkeesta asukaskyselyn yhteydessä en-
simmäisen kerran. Vastanneista 72 % oli lukenut hanketta koskevia mielipide- tai lehtikirjoi-
tuksia, 63 % oli keskustellut hankkeesta lähiympäristön asukkaiden kanssa, 19 % oli osallistu-
nut hankkeesta käytyyn julkiseen keskusteluun, 36 % oli lukenut hankkeesta ELY:n tai kunnan 
nettisivuilta ja 30 % oli osallistunut hankkeesta järjestettyihin yleisötilaisuuksiin. Vastanneista 
33 % ilmoitti tietävänsä, mistä löytyy tarvittaessa lisätietoa hankkeesta. Lähellä Purmon tuuli-
voimapuistoa ja sähkönsiirron reittivaihtoehtoja asuvat vastaajat ovat osallistuneet hank-
keesta käytyyn keskusteluun ja hankkeesta järjestettyihin yleisötilaisuuksiin jonkin verran ak-
tiivisemmin kuin kauempana asuvat. 
 

 
Kuva 52: Tiedonsaanti ja osallistuminen hankkeesta käytyyn keskusteluun. 
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7 KYSELYYN VASTANNEIDEN ASUKKAIDEN TOIVEITA JATKOSUUNNITTELULLE 

Kyselyyn vastanneilla oli mahdollisuus esittää näkemyksiä ja toiveita Purmon tuulivoimahank-
keen jatkosuunnittelussa huomioon otettavista asioista. Kysymykseen vastasi 144 henkilöä (57 
% kyselyyn vastanneista). Kysymykseen vastanneiden mielestä hankkeen jatkosuunnittelussa 
tulisi ottaa huomioon mm. seuraavat asiat: 
 

• asukkaiden mielipiteet ja elinolot 

• lähialueen/lähikylien asukkaiden, vakituisten asukkaiden mielipiteet  

• Purmossa asuvien mielipiteet 

• maaomistajien mielipiteet ja tarpeet 

• kyselyn tulokset otettava huomioon 

• hankkeen suuri vastustus otettava huomioon 

• Purmon rauhallisen asuinympäristön säilyttäminen  

• miten ja kuka korvaa kiinteistöjen arvon alennuksen  

• kuka korvaa kiinteistöjen muuttumisen asuinkelvottomaksi  

• asukkaiden hyvinvointi etusijalle, ei raha 

• virkistyskäyttömahdollisuudet turvattava (hiihtoladut, luontopolut, marjastus) 

• tuulivoimaloiden määrä ja sijainti 

• hankealue on liian suuri  

• voimaloita on liikaa, voimalat ovat liian korkeita 

• voimalat ovat liian lähellä asuntoja 

• etäisyyden asutukseen oltava riittävä, suunniteltu 1,6 km etäisyys rikkoon ter-
veysviranomaisten suosituksia, myös 2 km liian pieni etäisyys, vähintään 3-4-5 
km oltava etäisyyttä asuin-/lomarakennuksiin 

• Åvistin, Långnabban ja Sandnappan kylien lähellä sijaitsevat voimalat poistet-
tava, samoin pohjoisosan voimalat siirrettävä länteen päin  

• kannatan hanketta, mutta Lillbyn ja Sisbackan kylien lähellä sijaitsevat voimalat 
pitäisi poistaa. Tällä vähennettäisiin melu- ja maisemahaittaa alueella, jolla liiku-
taan ja marjastetaan eniten. 

• vaihtoehdoilla VE1 ja VE2 liikaa kielteisiä vaikutuksia Purmolle 

• vaihtoehdon VE3 voisi ehkä hyväksyä 

• miksi tuulivoimalat sijoitetaan metsään eikä esim. teollisuusalueille 

• miksi tuhotaan metsäalue ja suosittu virkistysalue 

• sähkönsiirtoreittien sijainti 

• vaihtoehto B huolestuttaa (maatalousrakennukset, asutus liian lähellä) 

• vaihtoehdot A1 ja A2 parhaat, koska ovat olemassa olevan voimalinjan vieressä 

• sähkönsiirto toteutettava maakaapelina  

• luonto, eläimet ja linnut  

• metsien / hiilinielujen / luonnon säilyttäminen  

• eläimet, kuten myös kotieläimet ja tuotantoeläimet 

• tiestö 

• teiden rakentaminen niin, että myös maanomistajat hyötyvät niistä 

• olemassa olevien teiden hyödyntäminen mahdollisimman paljon  

• Purmontien parantaminen rakentamisen aikana ja sen jälkeen 
  



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Asukaskyselyn yhteenveto 31 (45) 
   
8.12.2022   
   

 

 

 

• vaikutusten arviointi 

• vaikutukset luontoon, eläimiin ja lintuihin  

• vaikutukset maaseutuun 

• vaikutukset kiinteistöjen arvoon  

• yhteisvaikutukset muiden alueelle suunniteltujen tuulivoimapuistojen kanssa 
erityisesti alueilla, jotka tulevat tuulivoimapuistojen ympäröimiksi, mm. Åvist 

• vaikutukset ihmisten poismuuttoon alueelta 

• vaikutukset virkistyskäyttöön, mm. Fagerbackan hiihtolatu 

• terveysvaikutukset 

• avoin ja säännöllinen tiedotus ja keskustelu 

• asukkaiden kuunteleminen ja kysymyksiin vastaaminen  

• lisää totuudenmukaista tietoa hankkeen vaikutuksista, erityisesti kielteisistä 

• vastuiden määrittely 

• voimaloiden purkamisen ja alueen jälkihoidon vastuut määriteltävä 

• purkujätteet kuljetettava pois alueelta, kierrätettävä 

• muuta 

• paikallisten yrittäjien käyttäminen rakentamisessa ja kunnossapidossa 

• aurinkovoiman rakentamismahdollisuuksien selvittäminen, esim. hankealueen 
vieressä olevalle Västermossenin turvetuotantoalueelle 

• toteuttakaa hanke, 43 voimalan rakentaminen tuo parhaan hyödyn, kannatan 
hanketta ja mielestäni se on hyvä Purmolle  

• jos toteutetaan, kunnan hankkeesta saamat tulot tulisi käyttää Purmon kehittä-
miseen, esim. pyörätie Sisbacka-Lillby (koulu), teiden parantaminen 

 

Kysymykseen vastanneista usea henkilö ilmoitti vastustavansa hanketta ja toivoi suunnittelun 
lopettamista ja hankkeen toteuttamatta jättämistä.  
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8 LIITE: Kyselylomake 
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